
Compte rendu du conseil de fédération, 6 mai 2021, 10h-12h 
 
étaient présents : Chi Thanh Nguyen, Gérard Chaplier , Jean-Frédéric Audibert, Robert Pansu, Olivier 
Mauffret, Guillaume Laurent, Rasta Ghasemi, V. Guinaud, Mahel Zeghouf (représentant E. Deprez), 
Sophie Abriet (représentant  F. Costa), Bruno Palpant (représentant F. Bretenaker), Fabien 
Miomandre, Bruno Le Pioufle 
 
ORDRE DU JOUR 

• Point sur les entretiens avec les tutelles de l’IDA (ENS PS, Université  PS, CNRS)  
• Démarches de rapprochement vers les laboratoires Centrale-Supelec : 
• Objets interdisciplinaires de l’Université Paris-Saclay 
• Passage au Comité National CNRS (commission de printemps) ! vote 
• Point communication 
• Point du Comité Séminaires 
• Point Salle blanche 
• Règlement intérieur 

 
1) Point sur les entretiens avec les tutelles de l’IDA (ENS PS, Université  PS, CNRS) : 

B. Le Pioufle a pu rencontrer les trois tutelles de l’Institut, pour connaître leur vision et leurs 
attentes (feuille de route) pour ce mandat de l’IDA.  
(i) Concernant le CNRS, deux entretiens ont eu lieu avec le DSA, puis avec le DS du 

Département INSIS dont dépend l’IDA. Le CNRS est positif sur notre fédération, d’autant 
plus que nos actions pour ouvrir la fédération vers les autres unités de l’Université Paris-
Saclay sont dans la direction souhaitée par le CNRS-INSIS. Le comité national du CNRS va 
examiner en session de printemps la reconduction de l’unité pour trois ans à compter de 
janvier 2022. Pour cela un projet a été rédigé (B. Le Pioufle), l’avis des tutelles (Université 
Paris-Saclay et ENS Paris-Saclay) a été recueilli, sur la fédération et le renouvellement de 
B. Le Pioufle à la Direction. L’avis est demandé au Conseil de Fédération (point 4 de 
l’ordre du jour) 

(ii) Concernant l’ENS Paris-Saclay, plusieurs entretiens ont eu lieu avec le VPR (P. Maître). 
Nous avons une lettre de soutien de l’ENS Paris-Saclay. B. Le Pioufle nous alerte sur une 
perception floue des plateformes de l’IDA au niveau de l’école. Un travail de clarification 
de la définition et de l’usage de ces  plateformes semble nécessaire.   

(iii) Concernant l’Université Paris-Saclay, un entretien a eu lieu avec T. Doré. Nous avons une 
lettre de soutien de l’Université Paris-Saclay. T. Doré se questionne sur le 
positionnement sur le long terme de l’IDA, par rapport à la structuration en Graduate-
School et en Objet Interdisciplinaires sur l’Université. Nous devons être vigilants sur ce 
point. 

 
B. Le Pioufle fait part de son souhait qu’il y ait des représentants de l’IDA au sein de ces 
instances (GS, OI) de l’Université Paris-Saclay. Les membres de l’IDA qui siègent dans les 
comités correspondants doivent quand c’est possible promouvoir l’Institut, et faire 
descendre l’information (appels à projets, actions à entreprendre,) vers ses membres.  
 

2) Démarches de rapprochement vers les laboratoires Centrale-Supelec : 
Une réunion a eu lieu le 20 avril, avec la Direction CNRS-INSIS (JY. Marzin, L. Nicolas), de 
l’Université Paris-Saclay (T. Doré), de l’ENS-Paris-Saclay (P. Maître) et de Centrale-Supelec 
(O. Gicquel). Tous confirment leur souhait de voir petit à petit l’IDA intégrer 1, 2 ou 3 unités. 



Centrale-Supelec sera investiguée en priorité. B. Le Pioufle fera une présentation de l’IDA au 
Conseil Scientifique de Centrale-Supelec le 9 juin. 
 

3) Objets interdisciplinaires de l’Université Paris-Saclay 
Il s’agit de très grosses structures fédérant de nombreux laboratoires. Ces OI  ont une 
fonction très différente de l’IDA, qui est plus opérationnel, sur un petit nombre de 
laboratoires, sur le même site (à terme proches géographiquement) et possède des 
plateformes technologiques. Il nous est cependant demandé de se positionner par rapport 
aux OI, et d’y participer. L’IDA participe à un OI si celui fédère des chercheurs de plusieurs 
des 4 unités fondatrices de la fédération, sur un projet commun. Actuellement l’IDA 
participe à 3 OI : 

● iNANO qui est la suite logique du labex NanoSaclay, qui a pour point d’entrée 
l’IDA. Sur cet OI nous sommes positionnés en tant qu’équipe pluridisciplinaire sur 
le projet biocapteurs pour la biologie et la chimie. 

● BioProbe (optique et microtechnologie pour la biologie). Nous sommes dans la 
liste des participants : chercheurs LBPA, PPSM et SATIE au titre de l’IDA et LUMIN 
au titre LUMIN+IDA. 

● PASREL : qui est un OI du domaine de la biologie santé, orienté transfert clinique 
et industriel.  

Une discussion a également été engagée sur les Graduate-Schools. L’IDA doit être présent 
dans ces GS (appel aux élus de ces instances, membres de l’IDA..),de même que pour les OI. 
 

4) Passage au Comité National CNRS (commission de printemps) 
Le comité national va évaluer le dossier de l’IDA en commission de printemps, et donner un 
avis sur sa reconduction pour 2022 (trois ans). Un projet pour 2022 a été envoyé au CNRS, 
ainsi qu’un avis des tutelles (Université Paris-Saclay et ENS Paris Saclay) sur l’Institut, ainsi 
que sur la reconduction du Directeur. Le Conseil de fédération doit également donner un 
avis sur cette dernière question, sous la forme d’un vote formel. Après discussion sur le 
projet IDA (positionnement, projets IDA, plateformes, animation scientifique), un vote 
électronique à bulletin secret a été effectué. 
12 votants ont pu s’exprimer sur la question: 

 
11 votants ont répondu “je suis favorable”. Un votant a voté sans cocher (bulletin nul). 

 
5) Point communication  

● Un  livret IDA est en cours d’élaboration (chemise contenant les quatre fiches du 
laboratoire). Une campagne photo des plateformes permettra d’illustrer ce livret. 

● Un Booklet IDA est en cours d’élaboration, contenant dans un petit format A5 les 
projets IDA, quelques mots sur les plateformes, et une présentation générale de 
l’IDA. 

● Site web : des volontaires sont souhaités pour aider R. Pansu à organiser une 
campagne de photo/vidéos des plateformes pour le site web. 



 
6) Point du Comité Séminaires : 

Mahel Zeghouf nous indique que les demandes de séminaires doivent passer par les 
représentants du comité séminaire dans vos unités (LBPA : Mahel Zeghouf, PPSM : Joanne 
Xié, Guillaume Laurent, LUMIN : Isabelle Ledoux, SATIE : Thomas Rodet). Le prochain 
séminaire est le 11 juin (Jonathan Sweedler, Université Illinois), et est décrit sur le site web. 
Une diffusion plus large, au-delà du périmètre de l’IDA est souhaitée. 
 

7) Point Salle blanche 
Rasta Ghasemi a présenté l’avancement des travaux d’aménagement. Les lignes de gaz (N2, 
O2, AC, Argon) sont opérationnelles. Les gaz spéciaux sont commandés. Les machines vont 
être installées et réglées dans les deux prochains mois. Une mise à blanc va être effectuée. 
L’ouverture de la salle blanche est prévue pour la fin de l’été. 
 

8) Règlement intérieur 
Un règlement intérieur est en cours de finalisation. Le processus est très long car les trois 
tutelles doivent être d’accord. Une proposition de règlement intérieur a été envoyée aux 
tutelles par le Directeur de l’IDA. En attendant que le dossier avance, le RI en vigueur est 
celui signé par J. Zyss, ainsi que celui de l’ENS Paris-Saclay, mis en ligne sur le site. Un livret 
d’accueil (nouveaux entrants), ainsi qu’une fiche sécurité sont également en libre accès sur 
le site web de l’IDA (rubrique ‘documents internes’) 
 


